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σης, ως εξής: i) Της ημέρας της αιμοδοσίας, όταν ο/η 
μαθητής/τρια προσφέρει αίμα για ασθενή του συγγενι-
κού του/της περιβάλλοντος. ii) Μίας (1) ημέρας επιπλέον 
όταν ο/η μαθητής/τρια, με δική του/της πρωτοβουλία, 
προσέρχεται να προσφέρει αίμα σε κέντρο αιμοδοσίας 
ή όταν ο/η μαθητής/τρια ανταποκρίνεται σε πρόσκληση 
υπηρεσίας αιμοδοσίας για κάλυψη έκτακτης ανάγκης ή 
όταν συμμετέχει σε οργανωμένη ομαδική αιμοληψία. 
Σημειώνεται ότι τα ηλικιακά κριτήρια των δοτών/τριών 
αίματος καθορίζονται από το π.δ. 138/2005 (Α’ 195), ήτοι 
το 18ο έτος. Μπορεί να γίνουν δεκτοί/ές αιμοδότες/τρι-
ες ηλικίας 17 ετών με υπεύθυνη δήλωση των γονέων/
κηδεμόνων/ασκούντων την επιμέλεια.

11. Καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης (απουσιολό-
γιο) αλλά δεν προσμετρώνται απουσίες που πραγματο-
ποιούνται για συμμετοχή σε εισιτήριες εξετάσεις σχολών 
της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης της ημεδαπής, οι οποίες 
δεν εντάσσονται στο πλαίσιο των πανελλαδικών εξετά-
σεων, όπως η Ανώτερη Σχολή Καλών Τεχνών. Ο Σύλλογος 
Διδασκόντων/ουσών με εισήγηση του/της Υπεύθυνου/
ης του Τμήματος εξετάζει κατά περίπτωση τις απουσίες 
της κατηγορίας αυτής του/της μαθητή/τριας με βάση τις 
ημερομηνίες που φέρουν τα παρακάτω έγγραφα, που 
πρέπει να προσκομίσει ο/η μαθητής/τρια: α) βεβαίωση 
κατάθεσης των δικαιολογητικών του/της μαθητή/τριας, 
προκειμένου να συμμετάσχει στις εισιτήριες εξετάσεις 
και β) βεβαίωση συμμετοχής του/της μαθητή/τριας στις 
εισιτήριες εξετάσεις.

12. Καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης (απουσιο-
λόγιο) αλλά δεν προσμετρώνται απουσίες που πραγμα-
τοποιούνται για τις διαδικασίες των προκαταρκτικών 
εξετάσεων (ψυχομετρικές, υγειονομικές, αθλητικές), 
προκειμένου οι μαθητές/τριες της Γ’ τάξης να εισαχθούν 
σε Σχολές του Λιμενικού Σώματος, στις Στρατιωτικές Σχο-
λές, στις Σχολές του Πυροσβεστικού Σώματος, στις Σχο-
λές της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και για τις υγειονο-
μικές εξετάσεις για τις Ακαδημίες Εμπορικού Ναυτικού.

Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών με εισήγηση του/
της Υπεύθυνου/ης του Τμήματος εξετάζει κατά περί-
πτωση τις απουσίες της περίπτωσης αυτής του/της μα-
θητή/τριας με βάση τη βεβαίωση που εκδίδεται από 
τις αρμόδιες επιτροπές των συναρμόδιων υπουργείων 
ότι ο/η μαθητής/τρια προσήλθε στις προκαταρκτικές 
(ψυχομετρικές, υγειονομικές, αθλητικές) εξετάσεις. Η 
βεβαίωση αναφέρει τον τόπο και τη χρονική διάρκεια 
διεξαγωγής των εξετάσεων. Σε περίπτωση που ο μα-
θητής/τρια εξετάζεται εκτός Περιφερειακής Ενότητας 
ή εκτός νησιού της μόνιμης κατοικίας του, με εξαίρεση 
τις Περιφερειακές Ενότητες της Περιφέρειας Αττικής 
(εκτός των νήσων), τότε η ημέρα πριν και η ημέρα μετά 
τις προκαταρκτικές εξετάσεις δεν προσμετράται στις 
απουσίες του.

Επίσης, για την πραγματοποίηση των εργαστηριακών 
εξετάσεων που απαιτούνται από τους υποψηφίους κατά 
την υγειονομική τους εξέταση ενώπιον της επιτροπής, 
καταχωρίζονται αλλά δεν προσμετρώνται απουσίες μέ-
χρι τρεις (3) ημέρες υπό την προϋπόθεση προσκόμισης 
των σχετικών δικαιολογητικών.

13. Καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης (απουσιολό-

γιο) αλλά δεν προσμετρώνται απουσίες λόγω υποχρεω-
τικής παρουσίας σε Δικαστήριο.

14. Καταχωρίζονται στο Βιβλίο Φοίτησης (απουσιολό-
γιο) αλλά δεν προσμετρώνται απουσίες μαθητών/τριών 
έως τριών (3) εργάσιμων ημερών σε περίπτωση θανάτου 
συγγενούς τους έως και β’ βαθμού (γονείς/αδέλφια), κα-
θώς και των ασκούντων την επιμέλεια.

15. Σε κάθε περίπτωση απαιτείται η προσκόμιση των 
δικαιολογητικών από τα οποία προκύπτει ο λόγος για 
τον οποίο δεν πρέπει να ληφθούν υπόψη απουσίες μα-
θητή/τριας.

Άρθρο 22
Απαλλαγή μαθητών/τριών από την ενεργό 
συμμετοχή σε μαθήματα

1. Φυσική Αγωγή:
α) Αν μαθητής/τρια κωλύεται λόγω πάθησης, μόνιμης 

ή παροδικής, να συμμετέχει στο μάθημα της Φυσικής 
Αγωγής, απαλλάσσεται από την υποχρέωση παρακολού-
θησής του, αν ο γονέας/κηδεμόνας/ή ο/η ασκών-ούσα 
την επιμέλεια του/της ή ο/η ίδιος/α, αν είναι ενήλικος/η, 
υποβάλλει σχετική αίτηση στον/στη Διευθυντή/ντρια 
του σχολείου, συνοδευόμενη από ιατρική βεβαίωση, 
η οποία περιλαμβάνει τους λόγους και τη διάρκεια της 
απαλλαγής, εντός πέντε (5) ημερών από την έναρξη των 
μαθημάτων ή την εμφάνιση της πάθησης ή την επάνοδο 
του/της μαθητή/τριας στο σχολείο μετά από ασθένεια. Η 
βεβαίωση δεν απαιτείται αν η πάθηση αναφέρεται στο 
Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή/τριας, το οποίο κατατί-
θεται υποχρεωτικά στη σχολική μονάδα και επικαιρο-
ποιείται σε κάθε μεταβολή της κατάστασης της υγείας 
του/της μαθητή/τριας ή των παραγόντων κινδύνου, οι 
οποίοι απαιτούν απαλλαγή του/της.

β) Την αίτηση της προηγούμενης παραγράφου εξετά-
ζει επιτροπή αποτελούμενη από τον/τη Διευθυντή/ντρια 
του σχολείου, τον/την αρμόδιο/α διδάσκοντα/ουσα κα-
θηγητή/τρια, και τον/την Υπεύθυνο/η καθηγητή/τρια του 
τμήματος στο οποίο φοιτά ο/η μαθητής/τρια. Η Επιτροπή 
συντάσσει σχετική πράξη στο Βιβλίο Πράξεων του Συλ-
λόγου Διδασκόντων/ουσών, στην οποία καταγράφονται 
και οι δραστηριότητες στις οποίες θα συμμετέχει ο/η 
μαθητής/τρια την ώρα διεξαγωγής του μαθήματος. Αν 
υπάρχουν αμφιβολίες, ο/η μαθητής/τρια προσκομίζει 
γνωμάτευση δημόσιου ή ιδιωτικού νοσοκομείου.

γ) Αν από τα στοιχεία του οικείου Ατομικού Δελτίου 
Υγείας Μαθητή/τριας προκύπτουν σοβαροί λόγοι υγείας 
που αποκλείουν τη συμμετοχή του/της μαθητή/τριας 
στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής ή σε άλλη σχολική 
αθλητική δραστηριότητα, ο/η Διευθυντής/ντρια, στις 
αρχές του σχολικού έτους, συγκροτεί Τριμελή Επιτροπή, 
η οποία αποτελείται από τον/την ίδιο/α, ως Πρόεδρο, 
τον/την αρμόδιο/α εκπαιδευτικό Φυσικής Αγωγής και 
τον/την Υπεύθυνο/η του οικείου τμήματος του σχολείου, 
ως μέλη. Η Επιτροπή συνεδριάζει αμέσως και αποφαίνε-
ται για την απαλλαγή του/της μαθητή/τριας από το μά-
θημα της Φυσικής Αγωγής ή για την αποχή του/της από 
συγκεκριμένες αθλητικές και άλλες σχολικές δραστη-
ριότητες. Η παραπάνω Τριμελής Επιτροπή συγκαλείται 
από τον/τη Διευθυντή/ντρια και συνεδριάζει όταν κατά 
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τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς προκύψουν θέματα 
της αρμοδιότητάς της.

δ) Η απαλλαγή αρχίζει από την έναρξη των μαθημάτων 
ή από την εμφάνιση της πάθησης και αφορά ολόκληρο 
το διδακτικό έτος ή τμήμα του. Κατά τη διάρκεια της 
απαλλαγής ο/η μαθητής/τρια δεν έχει την υποχρέωση 
να παρακολουθεί το μάθημα. Την ώρα αυτή συμμετέχει 
στις δραστηριότητες που έχουν αποφασιστεί σύμφωνα 
με την περ. β) της παρ. 1 του παρόντος.

ε) Ο/Η μαθητής/τρια μπορεί να ζητήσει απαλλαγή μίας 
(1) διδακτικής ώρας από την παρακολούθηση του μαθή-
ματος της Φυσικής Αγωγής, όταν υπάρχει λόγος. Ο/Η δι-
δάσκων/ουσα μπορεί να χορηγήσει την απαλλαγή μετά 
από έγκριση του/της Διευθυντή/ντριας του σχολείου.

2. Μουσική:
α) Όταν μαθητής/τρια κωλύεται λόγω πάθησης, μό-

νιμης ή παροδικής, να συμμετέχει στο μάθημα της 
Μουσικής, μπορεί να απαλλαγεί από την υποχρέωση 
παρακολούθησής του, αν ο γονέας/κηδεμόνας/ή ο/η 
ασκών-ούσα την επιμέλεια του/της ή ο/η ίδιος/α, αν 
είναι ενήλικος/η, υποβάλλει σχετική αίτηση στον/στη 
Διευθυντή/ντρια του σχολείου, συνοδευόμενη από ια-
τρική βεβαίωση, η οποία περιλαμβάνει τους λόγους και 
τη διάρκεια της απαλλαγής, εντός πέντε (5) ημερών από 
την έναρξη των μαθημάτων ή την εμφάνιση της πάθησης 
ή την επάνοδο του/της μαθητή/τριας στο σχολείο μετά 
από ασθένεια. Η βεβαίωση δεν απαιτείται αν η πάθηση 
αναφέρεται στο Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή/τριας ή 
είναι εμφανής και δεν χρειάζεται απόδειξη.

β) Την αίτηση της προηγούμενης παραγράφου εξετά-
ζει επιτροπή αποτελούμενη από τον/τη Διευθυντή/ντρια 
του σχολείου, τον/την αρμόδιο/α διδάσκοντα/ουσα κα-
θηγητή/τρια, και τον/την Υπεύθυνο/η καθηγητή/τρια του 
τμήματος στο οποίο φοιτά ο/η μαθητής/τρια, η οποία 
συντάσσει σχετική πράξη στο Βιβλίο Πράξεων του Συλ-
λόγου Διδασκόντων/ουσών. Η ίδια επιτροπή καθορίζει 
εάν ο/η μαθητής/τρια είναι υποχρεωμένος/η να παρευ-
ρίσκεται στην αίθουσα διδασκαλίας την ώρα διεξαγωγής 
του μαθήματος. Αν υπάρχουν αμφιβολίες ο/η μαθητής/
τρια προσκομίζει γνωμάτευση δημόσιου νοσοκομείου.

γ) Η απαλλαγή αρχίζει από την έναρξη των μαθημάτων 
ή από την εμφάνιση της πάθησης και αφορά ολόκληρο 
το διδακτικό έτος ή τμήμα του. Ο Σύλλογος Διδασκό-
ντων/ουσών συντάσσει σχετική πράξη στο Βιβλίο Πρά-
ξεων του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών, στην οποία, 
αν ο/η μαθητής/τρια δεν είναι υποχρεωμένος/η να πα-
ρευρίσκεται στην αίθουσα διδασκαλίας, καταγράφονται 
οι δραστηριότητες στις οποίες θα συμμετέχει την ώρα 
διεξαγωγής του μαθήματος.

3. Θρησκευτικά:
α) Μαθητές/τριες οι οποίοι/ες δεν είναι Χριστιανοί Ορ-

θόδοξοι (δηλαδή αλλόθρησκοι, ετερόδοξοι άθρησκοι, 
άθεοι, αγνωστικιστές), δύνανται, εφόσον το επιθυμούν, 
να απαλλαγούν από την υποχρέωση παρακολούθησης 
του μαθήματος των Θρησκευτικών, υποβάλλοντας σχε-
τική αίτηση στον/στη Διευθυντή/ντρια της σχολικής μο-
νάδας στην οποία αναφέρεται το εξής: «Λόγοι θρησκευ-
τικής συνείδησης δεν επιτρέπουν τη συμμετοχή μου/του 
παιδιού μου στο μάθημα των Θρησκευτικών». Η αίτηση 

υπογράφεται από τον ίδιο/ίδια τον/τη μαθητή/τρια, αν 
είναι ενήλικος/η, ή και από τους δύο γονείς/κηδεμόνες 
του/της, αν είναι ανήλικος/η. Μόνο στην περίπτωση που 
η γονική μέριμνα ασκείται από τον ένα γονέα, αρκεί η 
υπογραφή του/της ασκούντος/ούσης τη γονική μέριμνα.

β) Η ως άνω αίτηση, με βεβαιωμένο το γνήσιο της 
υπογραφής του/της ίδιου/ας μαθητή/τριας (αν είναι 
ενήλικος/η) ή και των δύο (2) γονέων του/της (αν είναι 
ανήλικος/η), παραλαμβάνεται από τον/τη Διευθυντή/
ντρια του σχολείου εντός αποκλειστικής χρονικής προ-
θεσμίας που διαρκεί από την 1η Σεπτεμβρίου έως και την 
πέμπτη ημέρα μετά την έναρξη των μαθημάτων κάθε 
σχολικού έτους. Το γνήσιο της υπογραφής δύναται να 
βεβαιώνει κατά την παρ. 1 του άρθρου 11 του Κώδικα 
Διοικητικής Διαδικασίας (ν. 2690/1999, Α’ 45) και ο/η Δι-
ευθυντής/ντρια της σχολικής μονάδας κατά την υποβολή 
της αίτησης, η οποία υπογράφεται ενώπιόν του/της. Ο/Η 
Διευθυντής/ντρια ενημερώνει για την υποβολή της σχε-
τικής αίτησης τον/την καθηγητή/τρια που διδάσκει το 
μάθημα των Θρησκευτικών στο τμήμα στο οποίο φοιτά 
ο/η απαλλασσόμενος/η μαθητής/τρια, ώστε να γνωρί-
ζει ποιοι/ποιες μαθητές/τριες θα βρίσκονται στην τάξη 
του/της κατά τη διάρκεια διεξαγωγής του μαθήματος. 
Οι μαθητές/τριες που απαλλάσσονται από το μάθημα 
των Θρησκευτικών δεν επιτρέπεται να περιφέρονται 
εντός ή εκτός της σχολικής μονάδας ή να απουσιάζουν 
αδικαιολόγητα. 

Ο/Η Διευθυντής/ντρια της σχολικής μονάδας σε συ-
νεργασία με τον Σύλλογο των Διδασκόντων/ουσών, σύμ-
φωνα με τον ν. 1566/1985 (Α’ 167) και την υπό στοιχεία 
Φ.353.1/324/105657/Δ1/8-10-2002 (Β’ 1340) υπουργική 
απόφαση, αποφασίζουν κατά περίπτωση για τον τρόπο 
που απασχολούνται υποχρεωτικά οι απαλλασσόμενοι/
ες μαθητές/τριες, συντάσσοντας σχετική πράξη στο Βι-
βλίο Πράξεων του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών (όπως 
ενδεικτικά διαφορετικό διδακτικό αντικείμενο σε άλλο 
τμήμα της ίδιας τάξης ή ερευνητική δημιουργική δραστη-
ριότητα), και έχοντας την πλήρη ευθύνη. Σε περίπτωση 
που η τάξη στην οποία φοιτούν οι απαλλασσόμενοι/ες 
μαθητές/τριες λειτουργεί μόνο με ένα τμήμα,  οι  μαθητές/  
τριες αυτοί/ές παρακολουθούν  εκπαιδευτικό  πρόγραμμα  
που καθορίζεται από  τον  Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών.

γ) Η απαλλαγή αρχίζει από την έναρξη των μαθημά-
των, αφορά ολόκληρο το σχολικό έτος και δύναται να 
ανανεωθεί για κάθε επόμενο σχολικό έτος με την ίδια 
διαδικασία. Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών συντάσσει 
σχετική πράξη στο Βιβλίο Πράξεων του Συλλόγου Διδα-
σκόντων/ουσών, στην οποία καταγράφονται οι δραστη-
ριότητες στις οποίες συμμετέχει ο/η απαλλασσόμενος/η 
μαθητής/τρια την ώρα διεξαγωγής του μαθήματος των 
Θρησκευτικών.

δ) Οι μαθητές/τριες που απαλλάσσονται από το μά-
θημα των Θρησκευτικών απαλλάσσονται και από την 
προσευχή και τον εκκλησιασμό, εφόσον το έχουν δηλώ-
σει στην αίτησή τους για την απαλλαγή από το μάθημα 
των Θρησκευτικών. Την ώρα της προσευχής και του εκ-
κλησιασμού παραμένουν στο σχολείο και εφαρμόζεται 
αναλόγως το τέταρτο εδάφιο της ανωτέρω περ. β) της 
παρούσας παραγράφου.
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4. Αιτήσεις, υπεύθυνες δηλώσεις, ιατρικές βεβαιώσεις 
και γνωματεύσεις και λοιπά δικαιολογητικά που υπο-
βάλλονται στον/στη Διευθυντή/ντρια της σχολικής μο-
νάδας από τους μαθητές/τριες και/ή από τους γονείς/
κηδεμόνες/ή το πρόσωπο που ασκεί την επιμέλειά τους 
στο πλαίσιο εφαρμογής του παρόντος άρθρου, φυλάσ-
σονται με ευθύνη του Διευθυντή/ντριας εντός κλειστών 
φακέλων σε σημείο του γραφείου του/της, στο οποίο 
έχει πρόσβαση μόνο εκείνος/η και καταστρέφονται από 
εκείνον/εκείνη μετά την πάροδο τριών (3) μηνών από το 
τέλος του σχολικού έτους το οποίο αφορούν, συντασσο-
μένου σχετικού πρωτοκόλλου καταστροφής.

5. Επεξεργασία των προσωπικών δεδομένων των υπο-
κειμένων:

α) Στο πλαίσιο της εφαρμογής του παρόντος άρθρου 
υποβάλλονται σε επεξεργασία τα προσωπικά δεδομένα 
που περιλαμβάνονται στις αιτήσεις για την απαλλαγή 
από τα ανωτέρω μαθήματα και στα λοιπά συνυποβαλ-
λόμενα δικαιολογητικά.

β) Υπεύθυνος Επεξεργασίας των προσωπικών δεδο-
μένων που υποβάλλονται σε επεξεργασία για την εφαρ-
μογή της παρούσας είναι: i) για όλες τις εκπαιδευτικές 
δομές της δευτεροβάθμιας δημόσιας εκπαίδευσης το 
Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. δια της εκάστοτε σχολικής μονάδας και ii) 
για όλες τις εκπαιδευτικές δομές της δευτεροβάθμιας 
ιδιωτικής εκπαίδευσης το πρόσωπο, φυσικό ή νομικό, 
ή άλλου είδους νομική οντότητα ανεξαρτήτως νομικής 
προσωπικότητας, στο οποίο έχει χορηγηθεί η άδεια λει-
τουργίας της αντίστοιχης ιδιωτικής εκπαιδευτικής δομής.

γ) Σκοπός της επεξεργασίας των προσωπικών δεδομέ-
νων είναι ο έλεγχος της συνδρομής των προϋποθέσεων 
για τη χορήγηση της αιτούμενης απαλλαγής από την 
ενεργό συμμετοχή στα ανωτέρω μαθήματα.

δ) Νομική βάση της επεξεργασίας είναι η περ. γ) της 
παρ. 1 του άρθρου 6 του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης 
Απριλίου 2016 (Γενικός Κανονισμός για την Προστασία 
Δεδομένων, «Γ.Κ.Π.Δ.») συνδυαστικά με την περ. ε) της 
παρ. 1 του άρθρου 6 του Γ.Κ.Π.Δ. (η έκδοση της πράξης 
χορήγησης ή μη της απαλλαγής λαμβάνει χώρα κατ’ 
ενάσκηση δημόσιας εξουσίας). Όσον αφορά στα προ-
σωπικά δεδομένα ειδικών κατηγοριών, νομική βάση της 
επεξεργασίας είναι η περ. στ) της παρ. 2 του άρθρου 9 
του Γ.Κ.Π.Δ., ήτοι η θεμελίωση, άσκηση και υποστήριξη 
νομικής αξίωσης, υπό την έννοια της άσκησης του δικαι-
ώματος της θρησκευτικής ελευθερίας και της προβολής 
των εξ αυτού απορρεουσών αξιώσεων. Ταυτόχρονα, νο-
μική βάση για την επεξεργασία των προσωπικών δεδο-
μένων ειδικών κατηγοριών είναι και η περ. ζ) της παρ. 2 
του άρθρου 9 Γ.Κ.Π.Δ..

ε) Η χορήγηση της απαλλαγής σε μαθητή/τρια από την 
ενεργό συμμετοχή σε κάποιο από τα ανωτέρω μαθήματα 
καταχωρίζεται στο βιβλίο Πράξεων Συλλόγου Διδασκό-
ντων/ουσών της σχολικής μονάδας με την ακόλουθη 
διατύπωση: «Χορήγηση απαλλαγής από το μάθημα της 
Φυσικής Αγωγής», «Χορήγηση απαλλαγής από το μάθη-
μα της Μουσικής», «Χορήγηση απαλλαγής από το μάθη-
μα των Θρησκευτικών», «Χορήγηση απαλλαγής από την 
προσευχή και τον εκκλησιασμό» χωρίς να καταχωρίζε-

ται οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία που αφορά 
στους λόγους χορήγησης της απαλλαγής ή σχετίζεται 
με αυτούς. Η χορήγηση της απαλλαγής καταχωρίζεται 
και στο Π.Σ. «myschool», επομένως αποδέκτης αυτής 
της πληροφορίας είναι και το νομικό πρόσωπο ιδιωτικού 
δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με την επωνυ-
μία «Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων 
"Διόφαντος"», το οποίο έχει αναπτύξει και διαχειρίζεται 
το ως άνω πληροφοριακό σύστημα για λογαριασμό του 
Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.. Η καταχώριση και στο εν λόγω πληροφορι-
ακό σύστημα είναι απαραίτητη για την οργάνωση και 
άσκηση του εκπαιδευτικού έργου και την άσκηση πε-
ραιτέρω αρμοδιοτήτων που συνέχονται με αυτό, όπως 
ενδεικτικώς η έκδοση τίτλων σπουδών και λοιπών πιστο-
ποιητικών/αποδεικτικών. Στο Π.Σ. καταχωρίζεται μόνο η 
πληροφορία της απαλλαγής του/της μαθητή/τριας από 
την ενεργό συμμετοχή στα ανωτέρω μαθήματα, χωρίς 
να καταχωρίζεται οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία 
που αφορά στους λόγους χορήγησης της απαλλαγής ή 
σχετίζεται με αυτούς.

στ) Τα προσωπικά δεδομένα που περιλαμβάνονται 
στις αιτήσεις για την απαλλαγή από τα ανωτέρω μαθή-
ματα και στα λοιπά συνυποβαλλόμενα δικαιολογητικά 
διαγράφονται μετά την πάροδο τριών (3) μηνών από το 
τέλος του σχολικού έτους το οποίο αφορούν, συντασ-
σομένου σχετικού πρωτοκόλλου καταστροφής των ως 
άνω αιτήσεων και λοιπών συνυποβληθέντων δικαιο-
λογητικών. Ειδικότερα, τα προσωπικά δεδομένα που 
καταχωρίζονται στο Π.Σ. «myschool» τηρούνται για το 
απολύτως απαραίτητο χρονικό διάστημα για την άσκη-
ση των αρμοδιοτήτων του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., σύμφωνα με τις 
κείμενες διατάξεις.

ζ) Πρόσβαση στα ως άνω δεδομένα έχουν μόνο ο/η 
Διευθυντής/ντρια της σχολικής μονάδας και κατάλληλα 
εξουσιοδοτημένοι από εκείνον/η εκπαιδευτικοί της συ-
γκεκριμένης σχολικής μονάδας, εφόσον αυτό κρίνεται 
απαραίτητο για την άσκηση των καθηκόντων τους. Πε-
ραιτέρω, τα τηρούμενα στο Π.Σ. «myschool» δεδομένα 
προστατεύονται μέσω κατάλληλων τεχνικών και οργα-
νωτικών μέτρων, τα οποία περιλαμβάνουν, κατ’ ελάχι-
στον, την καταγραφή και παρακολούθηση των προσβά-
σεων, τη διασφάλιση ιχνηλασιμότητας και την προστασία 
από κάθε τυχαία ή παράνομη καταστροφή, απώλεια, 
μεταβολή, άνευ άδειας κοινολόγηση ή πρόσβαση.

η) Τα Υποκείμενα των Δεδομένων έχουν και δύνανται 
να ασκούν το δικαίωμα πρόσβασης, το δικαίωμα διόρ-
θωσης, το δικαίωμα διαγραφής των προσωπικών τους 
δεδομένων, του περιορισμού της επεξεργασίας και ενα-
ντίωσης στην επεξεργασία.

Άρθρο 23
Κατ’ ιδίαν διδαχθέντες/θείσες μαθητές/τριες
και κατ’ οίκον διδασκαλία

1. Στην κατηγορία των κατ’ ιδίαν διδαχθέντων/χθεισών 
μαθητών/τριών υπάγονται οι μαθητές/τριες που ανα-
φέρονται στην παρ. 1 του άρθρου 7 του ν. 1894/1990 
(Α’ 110).

2. Οι υπ’ αρ. 24945/1973 (Β’ 314), 48661/1974 (Β’ 607), 
42373/1976 (Β’ 652), οι υπό στοιχεία Γ2/3922/1984 (Β’ 3), 


